

Te kateheze imaju dvostruki cilj: 1) tumačenje najvažnijih tekstova iz Ivanova evanđelja učinjeno u svjetlu historijsko-kulturnog ambijenta u kojem su ti tekstovi (kao u svome »Sitz im Leben«) nastali negdje pri kraju 1. stoljeća (prakršćanske Crkve). 2) Ti su tekstovi potom tako razrađeni da se mogu primijeniti u životu naših učenika. Budući da biblijsku katehezu možemo danas sprovesti jedino u okviru dogmatske i liturgijske kateheze, nije u ovoj knjizi riječ samo o biblijskim katehezama nego i o katehezama dogmatskog i liturgijskog karaktera. Naime u ovoj knjizi obrađena je cjelovita tema: Isus naš Spasitelj. Tako te kateheze mogu poslužiti odlično i za dogmatske kateheze. Svaki školski sat obrađen je ovdje u skici. Jedna skica obrađuje jedan biblijski tekst te daje interpretaciju tog biblijskog teksta za analogni problem sadašnjice. Te su skice podijeljene ovako :

I. Teološko-egzegetska postavka: 1. Tekst; 2. literarna vrsta i Sitz im Leben« pracrkve; 3. pisac i njegove namjere; 4. egzegeza pojedinih verzova; 5. teološko posadašnjenje.

II. Didaktička analiza: 1. Interes omladine na tom tekstu; 2. Zadaća nastavnika.

III. Skica samog predavanja. 1. Uvod; 2. Susret s Riječju; 3. razgovor pod vodstvom te Riječi; 4. Ostvarenje i posadašnjenje Riječi Božje i 5. Pamćenje (memoriranje).

Ova knjiga dokazuje kako se izvršno mogu životna pitanja naših učenika spojiti s biblijskom porukom. Ljudska egzistencijalna pitanja uvijek su u središtu pažnje. Zato takva predavanja za mladež mogu biti i te kako zanimljiva.

Ovu knjigu osobito preporučamo katehetama (osobito u gradovima i industrijskim mjestima), dušobrižnicima i redovnicama koje su u katezi zaposlene.

*Der priesterliche Dienst*, svezak I: Ursprung und Frühgeschichte. Mit Beiträgen von Alfons Deissler, Heinrich Schlier, J.-P. Audet. Herder (Freiburg, Basel, Wien) 1970, strana 176.

Quaestiones disputatae 46.

Diskusija o svećeništvu, koja se razvija već oko 15 godina, dosegla je u zadnje vrijeme svoj vrhunac, a u nekim svećenicima prouzročila neugodne osjećaje i nelagodnosti.

Budući da na pitanja svećenikove službe i uopće njegove egzistencije nisu u zadnje vrijeme odgovorili na zadovoljavajući način ni Drugi vat. sabor ni biskupske enciklike ili slična pisanja, želi uredništvo »Quaestiones disputatae« posvetiti posebnu pozornost ovom pitanju i njemu posvetiti pet svezaka knjiga, od kojih je prvi svezak upravo izašao. Nakana ove serije svezaka jest da sistematskim studijem pruži orijentaciju o podrijetlu, naravi, položaju i dužnostima svećenika, orijentaciju koja će omogućiti rješenja aktualnih problema svećenikove službe i egzistencije.

Cjelokupna koncepcija ovih svezaka:

Svezak I: podrijetlo (SZ i NZ) i rana povijest svećeništva. Pruža usporedbe između biblijskih crta svećenikova lika i onih crta koje su se kroz povijest svećenikovu liku nadodale i nametnule te su i u sadašnjosti još na snazi.

Svezak II: Naslov će biti »Wesen und Vollmacht des Priestertums« (Bit i punina svećeništva). Pruža temeljito istraživanje i obradu crkvenog učiteljstva kroz 2000 godina o svećeništvu.

Svezak III osvjetlit će ekumenške aspekte svećeništva i nastojati odgovoriti na pitanje kako nekatoličke Crkve gledaju na svoje kolege u službi.

Svesci IV i V bit će posvećeni zadaćama svećenika i obrađivati pitanja bratstva, kolegijalnosti, svećeničkih vijeka i celibata.

*Prvi svezak*, koji je već izašao, obrađuje povijesno podrijetlo svećeništva u Crkvi. Postavljanje ovog historijskog pitanja sasvim je opravdano. Svatko tko je pratio zadnjih godina ovu diskusiju, pa makar i površno, znade koliko je osporavano podrijetlo hijerarhije i svećeničke službe u Crkvi.

U prvom dijelu knjige razvija Alfons Deissler, profesor starozavjetne

egzegeze u Freiburgu, na temelju najvažnijih starozavjetnih tekstova u okviru opširne biblijske teologije, teologiju starozavjetnog svećeništva pokazujući pri tom koje crte svećeništva ostaju na snazi i u Novom zavjetu.

U drugom dijelu Heinrich Schlier, profesor novozavjetne egzegeze na bonnskom Sveučilištu, obrađuje novozavjetne tekstove o svećeništvu. Najprije razrađuje svećeničku službu Isusa Krista i tu istu svećeničku službu nastavljenju u njegovim apostolima i u svim njegovim vjernicima. Odlučno je pitanje da li se svećenička služba Isusovih apostola nastavlja u svećeničkoj službi unutar Božjeg naroda ili je bitno ona u Božjem narodu uvenula odijelivši se praktično od Božjeg naroda i stopivši se s funkcionalnim svećeništvom (svećeništvo po ređenju). Na kraju autor izvlači iz novozavjetnih

tekstova neke posljedice za današnje suvremeno svećeništvo; one su u isto vrijeme i izvjesno zauzimanje stava pred suvremenim aktualnim tezama i tendencijama o svećenikovu liku.

U trećem dijelu pokušava Jean-Paul Audet usporedbom biblijskih crta i karakteristika svećeništva i suvremenih crta svećenika pokazati razloge i uzroke sadašnje kritičke situacije svećeničke službe. Pokazuje kako su one karakteristike koje su kroz povijest bile svećenikovu liku nadodavane svećenika otuđivale od laika i od njega učinile člana jedne »solidno izolirane i zatvorene kaste« (moj citat!).

Knjiga je od neprocjenjive vrijednosti za svakog koji se želi ozbiljno i naučno pozabaviti problematikom svećenikove službe i egzistencije.

A. Rebić